

新郑“十个十”项目稳步推进

13个亿元以上在建项目已投产6个

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张温良)神龙煤化工、中石油分输站等31个亿元以上项目落户新郑;白象集团天然食品、雏鹰公司15万吨冷鲜肉屠宰加工、金岸商贸管桩等93个项目先后开工;思念食品、汴京啤酒、华康药业等52个项目相继投产……今年以来,新郑市大项目建设可谓“火”力十足,这一切都得益于年初该市敲定的发展大盘,在统筹全市经济社会全面发展的基础上,集中精力抓好事关大局的“十个十”项目建设。

“十个十”项目即:十个投资5亿元以上的在建工业项目、十一个投资亿元以上的确定开工项目、十三个投资亿元以上的已签约工业项目、十一个投资亿元以上已达成合作意向的工业项目、十个销售收入5亿元以上的工业项目、十一个投资亿元以上的三产服务项目、十六个新农村建设项目、十个投资5000万元以上的农业综合开发和文化旅游项目、十三项城乡基础设施建设项目和十件为民办实事。

中已有6个项目投产,12个投资亿元以上确定开工工业项目中已有5个开工建设,12个投资亿元以上已签约工业项目中有7个项目开工建设。同时,新农村建设态势良好,十件实事稳步推进,实现了时间与任务同步。

大项目拉动该市工业经济“撑竿跳”,今年上半年,全市共新招项目82个,招商引资到位资金26.3亿元,同比增长33.5%;实际利用外资4976万美元,增长46.7%。企业运行质量和效益稳中有升,全市新增规模以上企业51家,总数达到268家,实现销售收入232.3亿元,同比增长37%;实现利税48.2亿元,增长22.2%。园区经济快速发展,聚集各类企业近千家。

新密向党员干部发禁令 摆“学子宴”敛财 受党政纪处理

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军)记者昨日从新密市纪委获悉,该市已发出禁令,禁止党员干部借子女升学之机,操办酒宴、借机敛财,违反者将给予重罚。

针对少数党员干部特别是领导干部,在子女升学过程中大办酒席,收受礼金礼品的问题,新密市纪委向党员干部发出禁令,党员干部不准利用职权和职务影响,向所属单位和其他单位人员下通知、发请柬,大摆“学子宴”,借机收受礼金和礼物。党员干部不准借借同志聚会、同学聚会、战友聚会、亲属聚会和过生日等名义搞各种形式招待,宴会只能在家庭成员及直系亲属范围内举行,超出范围均视为违纪。对借机敛财人员,在收缴全部违纪所得的同时,依据规定给予党政纪处分或组织处理;因教育、管理、监督不力造成下属范围发生违反规定行为的,在严肃追究当事人责任的同时,也要追究相关领导的责任。

据悉,该市纪委、监察局将对区内各宾馆、饭店、招待所等进行明察暗访,对顶风违纪者,不论职务高低,不管招待规模多大,一经发现,从重从快处理。同时,为加强群众和舆论监督,该市纪委监察局还设立了69824034举报电话。

金水区聘请 环保监督员

本报讯(记者 高凯 通讯员 吕馨)昨日上午,来自省、市新闻媒体以及金水区人大、政协、各镇(办)等处的39人被金水区环保局聘为环保系统政风行风监督员,即日起对环保系统进行监督。

据了解,此次被聘请的39名监督员都经过严格审查,具有广泛的代表性,任期两年,可以连选连任,但不超过两届。聘任政风行风监督员的目的为了加强环保系统党风廉政建设,充分发挥社会各界人士和人民群众对环保系统的监督作用,切实解决人民群众反映的热点、难点、焦点问题。

上街区40名 大学生村干部上岗

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘世平)昨日上午,上街区选聘的首批40名大学生村干部奔赴30个行政村开始任职。

据了解,这批大学生村干部是上街区经过严格的考核程序,从上街区和周边地区报名的400多名全日制大学生中选拔出来的,具有较高的政治素质和政策理论水平。他们将分别担任所在村的党支部副书记、村委会主任助理等职务,把自己掌握的新知识、新理念带到农村,在新农村建设中建功立业。

社区里的 儿童跳蚤市场



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 薛建文)昨日上午,二七区五里堡街道办事处在新街社区办了一个别开生面的“儿童跳蚤市场”,几十名小朋友踊跃参加,进行物物交换。

孩子长大了,不用的玩具和书扔了可惜,放着又占地方,怎么办?兴办儿童跳蚤市场,深受广大家长和小朋友的欢迎。昨日一大早,许多家长领着孩子,提着一袋袋玩具和书来到现场进行交换。有的用手枪换小汽车,有的用小变形金刚换故事书,等等。孩子们通过这种物物交换的简单方法,达到最大的心理满足。参加这次活动的孩子,最小的4岁,最大的十多岁。

办事处一位领导说,通过活动,让孩子们从小懂得一些商品经济知识,对孩子们适应生存环境十分必要。这样的活动很有意义,办事处会根据社区情况不定期举办,如有可能,将把这个活动规模再扩大些。

违章操作导致油罐失火,爆炸随时可能发生——

消防官兵降“火龙”



本报讯(记者 李晓光 通讯员 张朝晖 李青娜 文/图)昨日上午11时许,登封市第二耐火材料厂因违章操作造成工厂油罐失火,登封消防官兵经过半个多小时的紧急扑救,油罐大火被扑灭,幸无人员伤亡。

油罐失火

8月14日上午10点03分,登封市公安局110指挥中心接警,位于登封市大冶镇塔庙村南一公里处的第二耐火材料厂内一个油罐失火,火势越来越猛,随时都可能发生爆炸。

接警后,登封市公安局副局长王老康、消防大队教导员孙伟、大队长李光明等当即率领民警和消防战士火速赶赴事发现场。10点30分,大冶、告成等乡镇消防中队消防人员也赶到失火地点,登封市公安局大冶、卢店派出所民警闻警赶来增援。

紧急施救

失火油罐矗立在第二耐火材料厂南墙角,站在距离油罐大约100米外的大路上,可以清楚地看到油罐上空浓烟滚滚,烈焰升腾。

民警紧急疏散围观群众,18名消防战士兵分两路,一路从里挺进厂院靠近失火油罐,一路围堵外面逼近失火油罐,两路人马内外夹击,用两支直流水枪对准失火油罐扫射。因为失火油罐旁边还有两个油罐,一旦失火罐内重油流出,后果不堪设想。

上午11点,经过消防官兵半个多小时的紧急扑救,油罐上的大火被扑灭。经调查,油罐失火系该厂工人违章使用气焊,焊接时火花飞溅到油罐内所致,截至记者发稿,案件正在进一步调查。

中原区千名干部驻村解民忧

本报讯(记者 靳刚)中原区抽调千余名机关干部进驻辖区46个村、99个社区,解决群众反映的热点、难点问题,化解矛盾纠纷,营造和谐稳定的社会环境。

这项名为“千人百村万户工程”的活动7月1日开始,将持续到年底。活动开展以来,队员们广泛开展奥运知识

宣传,引导群众关心、支持奥运,为奥运增添光彩。通过走访、慰问、开座谈会,了解群众热点、难点。在他们的努力下,因小产权房、村级经济组织、违规批院、村民待遇等引起的矛盾得到化解,一些问题列入各级各部门的议事日程。

在防汛、普法、安全生产、济贫助困、活

跃群众文化生活、帮助农村劳动力转移等方面,队员们都发挥了积极作用。截至目前,工作队排查安全隐患企业200余家,排除险情17次,化解矛盾纠纷10起,举行大型群众文体活动7场,开工新修道路17880平方米,完成农村劳动力转移就业1020人,使24个村级卫生室得以投入使用。

老人科普大学 促进社区文明

本报记者 靳刚 通讯员 王瑞萍 文/图

城东路办事处的社区科普大学是管城区唯一的一所科普大学,通过社区科普大学的成功开办,不仅促进了居民科学素质的提高,更促进了社区文明程度的提高。现在,社区内居民的精神面貌在潜移默化中发生了深刻的变化,参加社区活动的人增多了,生活方式文明了,人与人之间的关系和谐了,团结协作的精神增强了。

城东路办事处现有60岁以上老人4000余人,其中有200多人是文盲或半文盲。随着老年人物质生活水平的不断提高,他们的精神需求也日益迫切,已不再满足于茶余饭后的闲聊和打牌,他们也想每天都学一些新的东西,充实自己的生活。办事处经过多次调查走访,决定开办老年大学。首期老年大学开班招收学员40多人,平均年龄65岁,最大的已有78岁。

退休职工张振忠和老伴李梅枝都是商城花园社区科普大学的首批学员,经过学习,老两口自感受益颇多。张老先生说,大白菜的菜帮子因为比较粗涩,所



科普大学正在为老年学员们讲授医学知识。

以他和老伴平时很少吃,听科普大学的老师说,白菜帮子的营养很丰富,还教了一些食用的小窍门。现在,他老伴熬米粥时,把白菜帮子切碎了放进去,这样熬出的粥营养丰富还很好吃。老两口还饶有兴趣地按照老师课堂讲的20多种菜肴配料的搭配原则试着在家里做,给家庭生活增添了许多乐趣。有了实践经验的他们把窍门教给左邻右舍,大家学着做

许多知识,生活也更加充实,心里别提多高兴了。我对其中养花知识的课特别感兴趣,花卉的盆盆、分栽、浇水、修剪等,样样我都学会了。”

为奖励该办事处的成功办学,郑州市科学技术协会将一台高性能投影仪颁发给了老年科普大学,并出资6万余元为商城花园社区设计安装了长1.3米通体不锈钢的科普宣传长廊。

新密又添五处 文物省保单位

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王炎军 王建功)记者昨日从新密市文物保护管理所获悉,省政府近日公布的河南省第五批文物保护单位名单中,该市5处文物榜上有名,至此,该市省保单位由原来的9处升至14处。

据介绍,此次评选上的五处文物保护单位包括古建筑类3处,分别是位于大隗镇洪山庙村明朝时代的大隗洪山庙、老城西街明清时代的密县城隍庙和位于青屏山上清朝时代的屏峰塔;古遗址两处,分别是马鞍河村新石器时代的马鞍河遗址和月台村唐至宋代的月台窑窑遗址。

截至目前,新密境内现有的各级文物保护单位总数由原来的88处增加到90处,其中国家级重点文物保护单位3处,河南省级文物保护单位14处,郑州市级文物保护单位7处,县(市)级文物保护单位66处。

中牟县城关镇 重奖百名学子

本报讯(记者 王思俊 通讯员 黄金霞)鸿雁传喜讯,秋风送佳音。昨天下午,中牟县城关镇为考入本科以上的学生和考上高中的学生举行了奖励基金发放仪式,共为100名学子发放奖学金15万多元。

为进一步营造尊重知识、重视教育的良好氛围,中牟县城关镇自2005年开始,研究制定《中牟县城关镇对贫困学生救助及学生奖励实施办法》,并拿出50多万元设立教育救助奖励基金,对考入本科以上学生进行奖励。今年,他们增加了对考入高中学生的补助范围,分别给予1000元、800元、600元的奖励。据悉,本次发放仪式上,44名考上大学的学生和56名考入高中的学生,领取了奖励基金150800元。西关村二组村民高富贵,家庭情况比较困难,大女儿考上郑州大学,二女儿也被省内的大专院校录取,正当他为学费发愁的时候,按照镇政府的规定,他的两个女儿分别获得了4000元和2000元的奖励。他二女儿尚瑜高兴地说:“政府实在太好了,我一定要努力学习,报效祖国。”

人人参保享和谐

白沙镇每年拿出1000多万元 补贴养老保险

本报讯(记者 王思俊)昨日上午,中牟县白沙镇23个行政村的村组干部会聚一堂,共同商讨全民养老问题。据悉,该镇每年将拿出1000多万元,对于参加全民养老保险的群众进行补贴,鼓励人人参保,共享和谐发展成果。

中牟县白沙镇是全市全民养老保险试点乡镇之一。据了解,该镇现有34000多人,具备参加全民养老保险的条件和要求,仅60岁以上的老人就有6000多人,这些老人没有主要经济来源,对于参加全民养老保险也无能为力。为了让人民群众共享和谐发展成果,他们从镇财政拿出专项资金,对不同年龄段的群众给予补贴,凡是年龄在60岁以上和70岁以上的老人,镇财政分别给予500元和1500元的补贴。全镇每年将拿出1000多万元,对参加全民养老保险的群众进行补贴,让人人享受到全民养老保险带来的实惠。

雁鸣湖畔品闸蟹 美食节9月28日开幕

本报讯(记者 王思俊 通讯员 田金敬 王向青)昨日上午,记者从中牟县获悉,第八届金秋雁鸣湖大闸蟹美食节将于9月28日隆重开幕,活动时间将持续到10月31日。

雁鸣湖生态风景区是一块集森林、湖面、湿地为一体的自然生态旅游区,现有4000余亩宽广的湖面、上万亩茂密的森林、丛生的芦苇和水草,景区周围有中原地区最大的11万亩黄河湿地,是市政府列入重点工程的建设项目之一。目前,美食节各项活动正在紧锣密鼓筹备之中。届时,呈现在游人眼前的将会是一副异彩纷呈的精美画卷。

据了解,活动期间将有螃蟹烹饪大赛、水上步行球速度大赛、啤酒王大赛、水上排球大赛、魔术杂技及水上模型军事演习等游玩项目精彩纷呈。



西大街办事处三院社区的71岁老人刘秀香,买来彩色的丝线,自己动手设计编制出了彩色奥运五环,挂于社区办公室和社区内的各个地方,增添了社区的奥运气氛。

本报记者 靳刚 摄